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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 9456 posła na Sejm RP Pana Michała Kowalskiego, w sprawie 
przypadków niszczenia zabytkowych budynków na przykładzie nastawni PKP Chojnic, poniżej 
przedstawiam stanowisko do kwestii zawartej w wystąpieniu, a znajdującej w kompetencjach 
ministra właściwego ds. transportu.
Celem zidentyfikowania problemu dotyczącego przedmiotowej nieruchomości, której własność 
w interpelacji została przypisana PKP SA, Ministerstwo Infrastruktury poprosiło tę spółkę 
o odniesienie do pytań i zarzutów zawartych w wystąpieniu.
Z przekazanego przez PKP SA stanowiska wynika, że wskazany w interpelacji obiekt nie 
występuje w ewidencji Spółki jako nastawnia, ale jako budynek produkcyjny. Natomiast budynek 
dworca został przekazany do Urzędu Miasta w 2016 r. i wszelkie pytania odnośnie tej 
nieruchomości należy kierować do samorządu.
Wskazane w interpelacji banery zostały umieszczone jedynie tymczasowo na nieodnowionej 
części i zostały już zdemontowane, zabezpieczone i znajdują się w budynku administracyjnym. 
W lutym bieżącego roku PKP SA wystąpiły do Konserwatora Zabytków o pozwolenie na ponowne 
zakrycie obiektu, jednak do tej pory Spółka nie otrzymała odpowiedzi na złożone pismo. 
W najbliższym czasie zgłoszenie do Konserwatora zostanie ponowione na czasowe przykrycie, 
które ma posłużyć jako przykład końcowej realizacji.
Z przekazanych przez PKP SA informacji wynika, że zasłonięcie elewacji zostało wykonane 
w sposób nieinwazyjny, który wykorzystuje się w podobnych rozwiązaniach z udziałem starych 
i nieodrestaurowanych budynkach. Zachowano przy tym najwyższą staranność i dbałość 
o zabytek. Otwory wraz z metalowymi kołkami i linkami pozostały, gdyż planowane jest 
ponowne zawieszenie banerów po uzyskaniu zgody od Konserwatora. Powyższa ingerencja nie 
powoduje degradacji budynku.
W pozostałym zakresie pytań zawartych w interpelacji, właściwym do udzielenia odpowiedzi jest 
minister właściwy ds. kultury i ochrony dziedzictwa narodowego, w imieniu którego, zgodnie 
z postanowieniami ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, 
zadania i kompetencje, w zakresie ochrony zabytków, wykonuje Generalny Konserwator 
Zabytków.

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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